
Fredensborg roklub 

Referat af Ældreroernes medlemsmøde 2. marts 2023 

 

Antal medlemmer tilstede:  46 

 

Ad pkt. 1 –  Da vores formand Klaus desværre er alvorligt syg, bød Kirsten L. velkommen 

 

Ad pkt. 2 –  Valg af ordstyrer: Torben Nyegaard Olesen 

  

 Valg af referent: Nurith Crohn 

 

Ad pkt. 3 –  Styregruppens beretning ved Kirsten L. – se vedhæftede bilag. 

 

Ad pkt. 4 -  Kurt nævnte, at pga prisstigninger er der lavvande i Kaffekassen, og kontingentet  

må derfor for første gang i rigtig mange år hæves. I bedes derfor alle indbetale  

kr. 250 til Kaffekassens konto 6301 4060210 inden udgangen af marts. 

  

Ad pkt. 5 –  Udvalg og arbejdsgruppers beretning 

 

Sikkerhed i FR: Niels C. fortalte, at alle redningsveste har været til kontrol. Alle vores 

redningsveste er selvoppustelige.  Niels mindede om, at det anbefales ÆR at bære redningsvest 

indtil vandtemperaturen har nået 15 grader. 

 

Instruktion:  3 nye instruktører er ved at blive uddannet, John C. er færdiguddannet mens Tove 

og Åge bliver uddannet i marts måned. 

 

Bådfordeling:  Henning og Åge fortsætter som bådfordelere. 

 

Både og redningsveste:  Niels C. fortalte, at alle både er blevet klargjort og sagde tak for 

indsatsen. Birkedal er gjort klar med wire til at styre båden. 4 redningsveste tages med til 

svømmeprøven på onsdag så konvojsvømning kan afprøves.  

 

Udenomsarealer:  Preben håbede, at græsslåningsholdet vil fortsætte også den kommende 

sæson, det bliver ca. 3 gange pr. sæson pr. mand. Ved arbejdsdagen ifm standerhejsning vil der 

blive oprydning og klipning. Der er nogle gamle årer, man gerne må tage med hjem. Efter 

standerhejsning bliver de smidt ud. 

 

Langtur:  Preben sagde tak til Dorte og Stig, som er udtrådt af Langtursudvalget. Preben er trådt 

ind i stedet for Stig. Husk at tilmeldingsfristen for at deltage i Skive er 11. april. Der indbetales 

samtidig 500 kr. på Kaffekassens konto. Der er en god dialog med Skive roklub, og vi skal igen 

bo på Hotel Strandtangen. Vi skal formentlig selv medbringe redningsveste. Der vil blive 

arrangeret ture tirsdag og onsdag. Forslag til udflugter vil blive sendt ud senere. Torsdag vil der 

blive udflugt til Spøttrup Borg på hjemvejen.  

 

Dagture og besøg udefra:  Dorte fortalte, at de havde haft kontakt med 3 roklubber og aftalt 

følgende: 27. april kommer Roskilde Roklub på besøg hos os 

 11. maj besøger vi Lyngby Roklub 

 25. maj besøger vi Roskilde Roklub 

  8. juni kommer Lyngby Roklub på besøg hos os 

  5. juli besøger vi Skjold Roklub 

  7. september kommer Skjold på besøg hos os 

 



  

 

Scrapbog og fotos:  John C. sagde, at 2022 fotobogen er klar til at blive set igennem. John 

opfordrede ældreroerne til at sende billeder til:  FRB.AELDREROERE@GMAIL.COM. 

 

Ideudvalg:  Liselotte nævnte, at der allerede er blevet afholdt to foredrag, et med Henning og et 

med Kåre. Der kommer yderligere et foredrag den 14. marts, og den 31. maj vil Liselotte og 

Kåre gerne have besøg af ældreroerne i deres sommerhus i Klint. Besøget er kun for medlemmer 

og vil blive aflyst i tilfælde at dårligt vejr. Yvonne spurgte om Ideudvalget var interesseret i at 

modtage input, og det blev der sagt ja tak til. 

 

Motionslokaler:  Else C. sagde, at der bliver gjort grundigt rent til standerhejsning og -strygning. 

Men hvis man synes, der trænger til rengøring er man meget velkommen til at sørge for dette. 

Tove efterlyste en ekstra karabinhage, Niels C. mente, han havde noget der kunne bruges. 

 

Festudvalg:  Kåre meldte sig frivilligt, og da der er tradition for, at nye medlemmer er med i 

festudvalget, blev Flemming, Henrik K og vores helt nye medlem Jens Bruun udpeget. Kåre vil 

forsøge at finde en kvinde, der også vil deltage. Jens Bruun præsenterede sig selv. 

 

Gymnastik:  Nurith takkede Maria og Kurt for at have trukket det helt store læs i den foregående 

sæson og nævnte, at alle instruktører fortsætter næste vintersæson. 

 

Dans:  Kurt mindede om at vi danser Lanciers hver torsdag fra 10.30 til 11.30 i januar-februar-

marts og sagde, at vi fortsætter så længe der er mindst 10 tilmeldte, så der er nok til at danne en 

kvadrille. Nurith nævnte, at vi mangler mænd, der gerne vil lære at danse! 

 

Brødordning vinter:  Else B. vil gerne fortsætte med at udarbejde brødordnings skemaet og 

nævnte, at der er 3 ÆR pr. gang til at give brød, hvilket betyder, at det kan blive nødvendigt evt. 

at give mere end én gang pr. sæson.  

 

Ad pkt. 6 - Orientering fra FR bestyrelse  

Poul Eis. nævnte, at der sidste år måtte en ekstra generalforsamling til for at få valgt en formand. 

Men det lykkedes heldigvis, vi har fået Claus Bo som formand og har også fået en ny struktur i 

bestyrelsen. Vi er nu 164 medlemmer i FR, hvilket er meget lavt. Det er blevet besluttet, at det er 

muligt at ansøge om dispensation for den årlige svømmeprøve ved året rundt at bære rednings-

vest, når man er på søen. Ansøgningsskema udarbejdes af Poul og udleveres i næste uge. På 

foranledning af Henrik L. har FR udsendt to nyhedsbreve. Den 16. april fylder FR 90 år, dette vil 

blive fejret lørdag den 3. juni med en uformel sportsfest, hvor ambitionen er, at alle skal ud at ro 

og alle både skal på søen. Mogens har lovet at spille harmonika, når vi kommer i land, og 

derefter vil der være spisning.  

 

Ad pkt. 7 - Forslag fra medlemmer 

Ditte havde indsendt følgende forslag: 

Jeg foreslår, at vi går tilbage til bådfordelingen fra før coronarestriktionerne: 

Alle plader til disponible både lægges ud kl. 9, og roerne stiller sig bag pladerne ved en båd, der 

passer til vejret og ens dagform. Hvis det ikke går op, prøver bådfordeleren at løse det. 

Tillæg: Bådføreren har det juridiske ansvar i tilfælde af uheld/ulykke og skal derfor sikre sig, at 

båden er forsvarligt bemandet. 
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Ovenstående forslag afstedkom en hel del kommentarer. Konklusionen blev at: 

• Alle, der ønsker det, skal ud at ro 

• Alle både skal have en erfaren bådfører 

• Alle både skal bemandes forsvarligt 

• Der skal tages hensyn til kort tur og puls op 

• Alle som har styrmandsret skal jævnligt påtage sig at være styrmand, evt. med assistance 

fra en erfaren bådfører 

 

Når man skriver båden ind i Rokort, skal bådføreren skrives ind først. Det blev nævnt, at det er 

muligt at skrive båden ind via Rokort.dk på jeres mobil. Mobilens ejer skal være med i båden, 

men ikke nødvendigvis som bådfører.  

 

Åge gjorde opmærksom på gældende regler: 

Bådføreren, som er den mest erfarne, er kaptajn (har ansvaret). Behøver ikke at være styrmand. 

Styrmanden styrer båden og giver kommandoer. 

Styrmandsløse både: Bådføreren indskrives som ”styrmand”, men der udpeges herefter en 

styrmand, der giver kommandoerne. 

I styrmandsløse både er det hensigtsmæssigt, at etteren har kommandoen og ansvaret, da det er 

den roer, der bedst kan holde øje med eventuelle forhindringer i roretningen og med broen, når 

der skal lægges til. 

 

Ad pkt. 8 -  Valg af Styregruppe 

Lene og Kurt blev genvalgt med applaus. 

 

Ad pkt. 9 - Valg af formand 

Åge blev valgt med applaus. 

Henning havde skrevet en fin hyldestsang til vores afgående formand Klaus. Pga Klaus' 

indlæggelse blev den sendt ind til ham, og hans datter sang den for ham. Klaus blev meget glad 

og rørt. På trods af Klaus' sygefravær syntes Henning, at vi til medlemsmødet alligevel skulle 

synge sangen, som en stor tak til Klaus for mange års godt formandsskab, hvilket vi gjorde. 

 

Ad pkt. 10 - Valg til FR bestyrelse 

På  tirsdag kl. 19.00 er der generalforsamling, Poul Eis. træder ud af bestyrelsen, og Jens, som er 

suppleant, vil gerne vælges ind i bestyrelsen. Henrik L. vil gerne vælges ind som suppleant. Mød 

talstærkt op og stem dem ind i bestyrelsen. 

 

Ad pkt. 11 – Eventuelt 

Kirsten Eis. bad om hjælp til vask af viskestykker og karklude. Annie, Else B., Else C. og 

Yvonne stillede beredvilligt op til dette job. 

 

Lene udarbejder en revideret medlemsliste og sender den ud. 

 

Åge sagde tak for valget og bad om input til, hvad der forventes af formanden. Kommissoriet 

samt retningslinier for ÆR er forældede og vil blive revideret. Poul Ech. udtrykte en forventning 

om at formanden ville ”favne” alle. 

 

Kirsten sagde tak til dirigent og referent og hævede mødet. 

 

 

 

3.3.2023 

Nurith Crohn 


